PAGE  

О Т Ч Е Т

о работе администрации Хоперского сельского поселения Тихорецкого района за 6 месяцев 2022 года

Уважаемый Михаил Васильевич!

Уважаемые депутаты Совета Хоперского сельского поселения Тихорецкого района, актив сельского поселения, приглашенные!

Мы с вами подводим итоги работы главы и администрации Хоперского сельского поселения Тихорецкого района за первое полугодие 2022 года.

Благодаря общей совместной работе районных и поселенческих ветвей власти, мы смогли достичь определенных результатов.

Каждый год, прожитый сельским поселением — это новая страница его развития, очередная ступень к успеху и процветанию. 

Деятельность администрации Хоперского сельского поселения Тихорецкого района подчинена реализации полномочий по решению вопросов местного значения и достижению главной стратегической цели – повышению благосостояния и качества жизни жителей поселения.

Подводя итоги шести месяцев 2022 года, мы видим общий результат плодотворной работы администрации, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, крестьянско-фермерских хозяйств, представителей малого и среднего бизнеса и всех без исключения жителей поселения в решении наиболее актуальных проблем. 

Я хотел бы обратить внимание на основные показатели социально-экономического развития и работу администрации в целом. 

Сельское хозяйство
Хоперское сельское поселение Тихорецкого района является преимущественно аграрным, поэтому состояние экономики во многом зависит от развития сельскохозяйственной отрасли.

Сельскохозяйственное производство осуществляется на территории Хоперского сельского поселения Тихорецкого района    6 сельхозпредприятиями (ООО «Хопер-Агропродукт», ООО «Заречье», ООО «Зори Кубани», ООО «Эму», ОАО «Юг-Агропром», ООО «Тихорецк-Зерно-Продукт»), 20 КФХ, 473 ЛПХ.
Общий финансовый результат от хозяйственной деятельности крупных и средних предприятий имеет положительную динамику. Основная доля прибыли в совокупном финансовом результате приходится на деятельность предприятий сельского хозяйства: ООО «Хопер-Агропродукт», ООО «Заречье».

2022 год – год продолжения действия государственной поддержки в виде субсидий для личных подсобных хозяйств, а также организаций и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, на производство продукции животноводства, искусственному осеменению, строительство теплиц, закупку племенных и товарных сельскохозяйственных животных. В этом году государством выделено на Тихорецкий район 7 млн. 39 тыс. 200 рублей.

За 6 месяцев 2022 года малыми формами хозяйствования (КФХ, ЛПХ) произведено:

-мяса – 24 т.

-молока – 56,6 т. 

-овощей – 293 т.

-яиц – более 800 тыс. штук.

В 2021 году Хоперское сельское поселение заняло 1 место в рейтинге поселений Тихорецкого района по освоению средств субсидий для малых форм хозяйствования. 

За текущий период 2022 года жителями Хоперского сельского поселения, ведущими личные подсобные хозяйства, получено субсидий за произведенную продукцию на общую сумму 123 тыс. 815 рублей, количество получателей субсидий 10 ЛПХ. И 1 КФХ получена  субсидия за молоко 196,3 тыс.рублей.
Кроме того, выплачено самозанятым на строительство теплиц 348,3 тыс.рублей. В настоящее время на территории сельского поселения в малых формах хозяйствования действует 75 теплиц общей площадью 38,1 тысяч квадратных метров, в которых выращиваются зелень, рассада овощных культур, огурцы, помидоры.
 Бюджетная система

За 6 месяцев 2022 года в бюджет Хоперского сельского поселения Тихорецкого района поступило налогов и других платежей в сумме 8882,2 тыс. рублей, что составляет 68,8% годового плана.
Плановое задание по поступлению платежей в бюджет поселения за 6 месяцев 2022 год выполнено по:

-ЕСХН на 143 %;

-налогу на доходы физических лиц на 33,5 %;

-по налогу на имущество физических лиц на 2,6 %

-земельному налогу на 30,9 %; 

-акцизам на 61,6%; 

-арендной плате на имущество на 65,7%;

-платные услуги на 137,5 %.

В целях пополнения доходной части бюджета поселения еженедельно производится уточнение налогооблагаемой базы в МРИ ФНС № 1 по Краснодарскому краю, рассылаются извещения налогоплательщикам, отрабатываются списки недоимщиков, проводятся заседания балансовой комиссии. За 6 месяцев 2022 года проведено 25 заседаний балансовых комиссии, по результатам которых недоимка снизилась на 100,8 тыс.руб. В целом, недоимка снизилась по земельному налогу с физлиц на 75,3 тыс.руб. и составляет 233,4 тыс.руб., по имущественному налогу с физлиц - на 6,0 тыс.руб. и составляет 16,4 тыс.руб., по транспортному налогу -на 63,0 тыс.руб. и составляет 572,4 тыс.руб.

Основными источниками формирования доходов бюджета поселения являются:

	Наименование источника
	Сумма поступления за 6 мес.  2022 года, тыс. руб.
	% в общей сумме собственных поступлений, 

6 мес. 2022

	Земельный налог
	1221,3
	13,7

	ЕСХН
	5520,9
	62,2

	НДФЛ
	669,7
	7,5

	Акцизы
	1085,5
	12,2


Уточненный бюджет Хоперского сельского поселения на 2022 год по расходам утвержден в сумме 16824,1 тыс. рублей, фактически израсходовано бюджетных ассигнований в сумме 6284,6 тыс. рублей, в том числе:

- ремонт и содержание дорог                - 164,2 тыс. рублей

- благоустройство                                   - 261,3 тыс. рублей

- культура                                              - 2654,9 тыс. рублей

- социальное обеспечение населения   - 270,5 тыс. рублей

- общегосударственные вопросы           - 2423 тыс. рублей

В Хоперском сельском поселении (в реестре муниципальной собственности сельского поселения):

-протяженность водопроводных сетей – 32,6 км;

-газопроводов-  52,4 км;

-электрических сетей – 9,3 км.

Протяженность автомобильных дорог составляет 24,709 км, в том числе дорог с асфальтобетонным покрытием 10,25 км, с гравийным покрытием 5,159 км, грунтовые 9,3 км.
Строительство и инвестиции

За 1 полугодие 2022 года введено в эксплуатацию 73 кв.м. жилой площади помещений. 

Основным источником финансирования инвестиций крупных и средних предприятий и организаций являются собственные средства. 

Анализ социальной сферы поселения

В состав Хоперского сельского поселения входит 10 населенных пунктов (станица Хоперская и 9 хуторов), общая численность населения составляет 2057 человек.

В прошлом году в поселении родилось 7 малышей.
          За 6 месяцев 2022 года - 2 ребенка.

 Умерло в 2021 году 48 человек, за 1 полугодие 2022 года – уже 9 человек.
Состояние миграционной ситуации на территории Хоперского сельского поселения Тихорецкого района находится на постоянном контроле.

Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 503 человека, в том числе граждан, пребывающих в запасе – 462 человека, призывников – 41 чел.

В поселении работают 1 школа, 1 детский сад, 1 группа дошкольного образования в х.Привольный,  амбулатория (в станице Хоперской), 3 ФАПа (в хуторах), одно почтовое отделение, библиотека и Дом культуры, функционирует «Единое окно» МФЦ, Совет ветеранов. 
Численность учащихся  СОШ № 11  составляет 138 человек.

Численность детей в д/саду «Ручеек» в 2022 году - 35 человек.

В х. Привольный 9 детей посещает группу дошкольного образования.

Очереди в детские сады нет.

Жители поселения обеспечены торговым обслуживанием, функционируют 10 объектов розничной торговли.

Хоперское сельское поселение Тихорецкого района имеет ежедневное автобусное сообщение с административным центром района (2 рейса). Большая удаленность от города, трудности с автобусным сообщением влияют на уровень занятости жителей.
Показатели деятельности учреждений культуры

В МКУК «Сельский Дом культуры Хоперского сельского поселения Тихорецкого района»  работает 12 человек, из которых 5 специалистов и 7  вспомогательный персонал.

В связи со сложившейся в РФ эпидемиологической обстановкой, в 2021 году мероприятия проводились частично онлайн в сети интернет. В 2022 году работа учреждений культуры возобновилась в обычном режиме.
 В МКУК «СДК Хоперского СП ТР» работает 8 кружков и 8 – клубных любительских объединений, 9 из них для детей, в которых принимает участие 171 ребенок до 14 лет, 3 коллектива для молодежи, в них участвуют 60 человек. Для взрослого населения работает 4 объединения численностью 149 человек.

За первое полугодие 2022 было проведено 134 онлайн-мероприятия и большое количество офлайн мероприятий, в том числе платных – 7 мероприятий, с участием 174 посетителей, заработали  7150 рублей. 
Также участники и руководители творческих объединений принимали активное участие в акциях и флешмобах, а также  в районных, краевых конкурсах и фестивалях. 

К международному Дню защиты детей было проведено открытие дворовой досуговой площадки, где ребята приняли участие в квесте и различных спортивных конкурсах. 
      В мае 2022 года была продублирована заявка на участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры» для проведения капитального ремонта здания Дома культуры. Заявка принята, ремонт здания Дома культуры будет проводиться в 2024 году.

В муниципальном казенном учреждении культуры «Сельская библиотека» Хоперского сельского поселения за 6 месяцев 2022 года  зарегистрировано 671 человек, проведено 36  мероприятий, в том числе, 27 мероприятий для детей и подростков с  участием 768 человек. Принято участие в 27 районных офлайн и онлайн акциях. Библиотекой ведется нестационарное обслуживание жителей хуторов, пенсионеров, инвалидов (книгоношество).

Безопасность населения

  
Администрацией поселения утверждена и действует муниципальная программа «Безопасность населения», в рамках которой проводятся мероприятия в сферах предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, профилактики терроризма и экстремизма, укрепления правопорядка.

Совместно с ОМВД по Тихорецкому району в период с июня по октябрь проводятся рейдовые мероприятия по выявлению  и уничтожению очагов  произрастания наркосодержащих растений на территории Хоперского сельского поселения Тихорецкого района. В 2022 году выявлено и уничтожено 97 кустов наркосодержащих растений. 

Сотрудниками администрации, совместно с участковым уполномоченным полиции организована и осуществляется работа по предотвращению преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, в том числе в семьях, состоящих на различных видах профилактического учета, а также профилактика преступлений среди несовершеннолетних. За истекший период 2022 года осуществлено посещение 17 семей, проживающих на территории Хоперского сельского поселения Тихорецкого района. Продолжается проведение рейдовых мероприятий по Закону Краснодарского края от 21 июля 2008 года                  № 1539-КЗ. С начала 2022 года на территории Хоперского сельского поселения проведено 13 рейдовых мероприятий.

Благоустройство

У нас существует хорошая традиция – к майским праздникам дружно производить уборку общественных и частных территорий. За это хочется поблагодарить активное население, руководителей ТОС, предпринимателей, а также учителей и учеников школы, работников детского сада, дома культуры.

В ходе проведения Всекубанских двухмесячников по наведению санитарного порядка и благоустройства на территории поселения за 1 полугодие 2022 года очищено от мусора 57500 кв.м. территорий парка, улиц, кладбищ. Приведено в надлежащее санитарное состояние 15,3 км. придорожных полос на территории станицы и хуторов. 

Ликвидировано 5 стихийных свалок. Высажено 35 саженцев деревьев.

В рамках подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства» на  2021-2023 годы  обновлена дорожная разметка на сумму 47,5 тысяч рублей;

подготовлена проектно-сметная документация на                         5 остановочных пунктов  на сумму 140 тысяч рублей.;
подготовлена документация для участия в программе по ремонту тротуара по улице Комсомольской между улицами Тихорецкой и Молодежной, но по ряду не зависящих от нас причин в программу мы не пропали.

До конца  2022 года планируется провести следующие работы:

-Техническое обслуживание и ремонт уличного освещения;

-Установка дорожных знаков;

-Ремонт дороги от улицы Ленина в хуторе Ленинском до кладбища хутора Нехворощанского за счет средств бюджета сельского поселения (около 1 миллиона рублей)

-Проведение субботников;

-Озеленение территории поселения (высадка саженцев).

В соответствии с приказом министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского края от 3 декабря 2020 года № 689 «О результатах отбора муниципальных образований Краснодарского края для предоставления в 2023 году субсидий из краевого бюджета местным бюджетам муниципальных образований Краснодарского края на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Краснодарского края, возникающих при реализации муниципальных программ направленных на организацию благоустройства территорий городских округов, поселений» Хоперское сельское поселение прошло отбор для предоставления субсидий в 2023 году.

Объем субсидий на благоустройство общественной территории Аллея Славы по ул. Багова в ст. Хоперская и общественной территории парк «Юбилейный» по ул. Школьная в ст. Хоперская составляет 10 млн 491 тыс. рублей.

В завершение своего доклада хочу поблагодарить, в первую очередь, главу Тихорецкого района Перепелина Анатолия Александровича и его команду, а также всех руководителей сельхозпредприятий, руководителей бюджетных учреждений, работников администрации и всех активных жителей за оказание помощи в реализации намеченных планов, направленных на улучшение комфортной, безопасной жизни жителей нашего поселения.
Благодарю за внимание!
PAGE  

