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О Т Ч Е Т

о работе администрации Хоперского сельского поселения Тихорецкого района за 2022 год

Уважаемый Михаил Васильевич!

Уважаемые депутаты Совета Хоперского сельского поселения Тихорецкого района, актив сельского поселения, приглашенные!

Мы с вами подводим итоги работы главы и администрации Хоперского сельского поселения Тихорецкого района за 2022 год.

Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством. Это исполнение бюджета поселения, организация мероприятий по благоустройству и озеленению территории поселения, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности, организация в границах поселения электро-тепло-газоснабжения, организация досуга.
Мы стремимся к улучшению условий жизни людей, повышению комфортности проживания на территории поселения. Именно на улучшение жизни людей ориентирована работа Хоперского сельского поселения.
Основные направления деятельности Администрации в прошедшем году строились в соответствии с Уставом поселения, Программой социально-экономического развития сельского поселения. Эти базовые документы определяли и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Администрации и Совета депутатов Хоперского сельского поселения в ближайшие годы.
Общая информация
Общая площадь  Хоперского сельского поселения составляет 13131,7  га, из них 10985,6 га составляют с/х угодия и 104,38 га занимают земли населенных пунктов. В состав Хоперского сельского поселения, как известно, входит станица Хоперская и 9 хуторов. Численность постоянного населения на 01.01.2023 г. составила 2057 человек (на 1 января 2022 года было 2060 человек), в том числе:
х.Карасев – 68 чел.
х.Красный-169 чел
х.Культура – 15 чел.
х.Ленинский – 165 чел.
х.Нехворощанский – 15 чел.
х.Привольный – 206 чел.
х.Федоренко – 46 чел.
х.Челбас – 106 чел.

х.Чкалов – 37 чел.
В 2022 году родилось 6 малышей, умерло 25 человек.

Хоперское сельское поселение Тихорецкого района является преимущественно аграрным, поэтому состояние экономики во многом зависит от развития сельскохозяйственной отрасли.

Сельскохозяйственное производство осуществляется на территории Хоперского сельского поселения Тихорецкого района 6 сельхозпредприятиями (ООО «Хопер-Агропродукт», ООО «Заречье», ООО «Зори Кубани», ООО «Эму», ОАО «Юг-Агропром», ООО «Тихорецк-Зерно-Продукт»), 20 КФХ, 475 ЛПХ. Основная доля прибыли в совокупном финансовом результате приходится на деятельность предприятий сельского хозяйства: ООО «Хопер-Агропродукт», ООО «Заречье».

В ЛПХ и ИП выращивается 285 голов КРС, 81 голова коз и овец, кролики, нутрии, птица. В настоящее время на территории сельского поселения в малых формах хозяйствования действует 78 теплиц общей площадью 38,8 тысяч квадратных метров.
За 2022 год малыми формами хозяйствования (КФХ, ЛПХ) произведено:

-мяса – 43 т.

-молока – 84,1 т. 

-овощей – 635,2 т.

-яиц – более 1,5 млн. штук.

В 2022 году данными хозяйствами получено субсидий  от государства на сумму 1 млн.149 тыс. 410 рублей 20 копеек. Из них: личными подсобными хозяйствами  на производство молока получено 167 тыс.613 рублей, на строительство теплиц – 785 тыс. 461 рубль 10 коп. КФХ – на производство молока – 196 тыс. 336 рублей 10 копеек.

По рейтингу освоения средств субсидий среди поселений Тихорецкого района в 2022 году наше поселение заняло 3 место. 

Бюджет
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. 
Доходы бюджета составляют собственные (налоговые и неналоговые) доходы и безвозмездные поступления от других бюджетов.
Собственные  доходы за 2022  год исполнены на        101,5 %. При плане 14 млн 361,3 тыс руб. поступило 14 млн 581  тыс.руб.
Основными доходными источниками в бюджет поселения за  2022 год являются:
Налог на доходы физических лиц- при плане 1 млн. 660,9 тыс.руб., фактически поступило 1 млн.721,7 тыс.руб., процент выполнения плана составил 103,7 %.  Причиной перевыполнения плана является то, что налог за декабрь уплачен в декабре 2022 года, а не в январе 2023 г., а также увеличение заработной платы с 01.10.2022 г на 4%.
 Единый сельскохозяйственный налог – выполнен на 100 % (поступило 5 млн. 761,7 тыс.руб.)
Налог на имущество физических  лиц - при плане 559 тыс.руб., фактически поступило 563,7 тыс.руб., процент выполнения плана составил  100,8 
Земельный налог – при плане 3 млн. 770,8 тыс.руб., фактически поступило 3 млн.827,1 тыс.руб. План выполнен на 101,5 %.
Доходы от аренды муниципального имущества, - при плане 655,6 тыс.руб. фактически поступило 679,1 тыс. руб.,  выполнение на 103,6 %
Платные услуги при плане 32 тысячи выполнены на       102,8 %, получено в бюджет 32 тыс.900 руб.
В целях пополнения доходной части бюджета поселения еженедельно производится уточнение налогооблагаемой базы в МРИ ФНС № 1 по Краснодарскому краю, рассылаются извещения налогоплательщикам, отрабатываются списки недоимщиков, проводятся заседания балансовой комиссии. 
В 2022 году проведено 43 заседания балансовых комиссии, по результатам которых недоимка снизилась на 168,4 тыс.руб. 
В целом, недоимка снизилась по земельному налогу с физлиц на 96,3 тыс.руб. и составляет 212,4 тыс.руб., по имущественному налогу с физлиц - на 7,0 тыс.руб. и составляет 16,5 тыс.руб., по транспортному налогу -на 106,0 тыс.руб. и составляет 466,4 тыс.руб
Уточненный бюджет Хоперского сельского поселения на 2022 год по расходам утвержден в сумме 16 млн. 442,1 тыс. рублей, фактически израсходовано бюджетных ассигнований в сумме 14млн. 354,9 тыс. рублей, в том числе:

- ремонт и содержание дорог               - 1701,9 тыс. рублей

- благоустройство                                   - 541,9 тыс. рублей

- культура                                              - 5438,5 тыс. рублей

- общегосударственные вопросы           5059,8 тыс. рублей

Протяженность автомобильных дорог сельского поселения составляет 24,709 км, в том числе дорог с асфальтобетонным покрытием 10,25 км, с гравийным покрытием 14,459 км.
В целях реализации наших полномочий по дорожной деятельности выполнены работы по зимнему и летнему содержанию дорог  (очистка снега, ликвидация скользкости, грейдирование во всех населенных пунктах, выкашивание обочин, установка дорожных знаков).
 В 2022 году рамках подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства» на  2021-2023 годы  обновлена дорожная разметка на сумму 47,5 тысяч рублей;
проведен ремонт дороги от улицы Ленина в хуторе Ленинском до кладбища хутора Нехворощанский, за счет средств бюджета сельского поселения (около 1 миллиона рублей);

проведено грейдирование с подсыпкой дороги по улице Багова в станице Хоперской;
подготовлена проектно-сметная документация на                         5 остановочных пунктов  на сумму 140 тысяч рублей.
В ходе проведения Всекубанских двухмесячников по наведению санитарного порядка и благоустройства на территории поселения в 2022 году очищено от мусора 68,5 тысяч кв.м. общественных территорий, парка, улиц и кладбищ. Приведено в надлежащее санитарное состояние 15,3 км. придорожных полос на территории станицы и хуторов. 

Ликвидировано 11 стихийных свалок. Высажено 45 саженцев деревьев.
В соответствии с приказом министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского края от 3 декабря 2020 года № 689  Хоперское сельское поселение прошло отбор для предоставления субсидий в 2023 году на благоустройство территории.

Заключено соглашение на получение сельским поселением субсидии из краевого бюджета в сумме 6 млн 861 тыс.786 рублей. 
В рамках федеральной программы «Комфортная городская среда» в 2023 году уже ведутся работы по благоустройству общественной территории Аллея Славы по ул. Багова в ст. Хоперской. Из местного бюджета на эти работы будет затрачено 1 млн.25 тыс. 324 рубля.
Анализ социальной и культурной сферы  сельского поселения
В поселении работают 1 школа, 1 детский сад, 1 группа дошкольного образования в х.Привольный,  амбулатория (в станице Хоперской), 3 ФАПа (в хуторах), одно почтовое отделение, библиотека и Дом культуры, функционирует «Единое окно» МФЦ, Совет ветеранов. 

Жители поселения обеспечены торговым обслуживанием, функционируют 10 объектов розничной торговли.

Хоперское сельское поселение Тихорецкого района имеет ежедневное автобусное сообщение с административным центром района (2 рейса).
В 2022 году на территории сельского поселения введено в эксплуатацию 240 кв.метров жилой площади помещений. Это лишний раз подтверждает, что мы должны создавать нашим жителям условия для комфортного и безопасного проживания.

Администрацией поселения утверждена и действует муниципальная программа «Безопасность населения», в рамках которой проводятся мероприятия в сферах предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, профилактики терроризма и экстремизма, укрепления правопорядка.

Совместно с ОМВД по Тихорецкому району в период с июня по октябрь проводятся рейдовые мероприятия по выявлению  и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории Хоперского сельского поселения Тихорецкого района. В 2022 году выявлено и уничтожено 97 кустов наркосодержащих растений. 

Сотрудниками администрации, совместно с участковым уполномоченным полиции организована и осуществляется работа по предотвращению преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, в том числе в семьях, состоящих на различных видах профилактического учета, а также профилактика преступлений среди несовершеннолетних. В 2022 году осуществлено посещение 25 семей, проживающих на территории Хоперского сельского поселения Тихорецкого района.
В связи с проведением специальной военной операции с территории Хоперского сельского поселения мобилизовано 12 человек. За семьями всех мобилизованных граждан закреплены ответственные сотрудники, семьям, при необходимости, оказывается помощь продуктами питания, в доставке дров, консультативная помощь. К Новому году все дети мобилизованных получили подарки от губернатора Краснодарского края. 

Для организации культурного досуга жителей сельского поселения все возможные усилия прилагают наши учреждения культуры.
В МКУК «СДК Хоперского СП ТР» работает 8 кружков и 8 – клубных любительских объединений. Участники КЛО включают  в себя разновозрастную категорию населения от 8 до 70 лет. Всего занимается в КЛО  149 человек.

Работниками СДК проводятся концертные программы и мероприятия различных направлений. Большой популярностью у населения пользуются конкурсно-развлекательные программы, театрализованные представления и концерты с элементами театрализации.

В течение 2022 года участники и руководители творческих объединений принимали участие  в районных, краевых конкурсах.
В мае 2022 года была продублирована заявка на участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры» для проведения капитального ремонта здания Дома культуры. Заявка принята, ремонт здания Дома культуры будет проводиться в 2024 году.
В 2022 году было приобретено из средств местного бюджета на сумму 54 000 тысячи рублей компьютеризированное рабочее место.

На территории Хоперского сельского поселения работает одна Сельская библиотека. В  2022 году  в библиотеке зарегистрировано 860 человек, из них 336 детей и подростков. Работниками библиотеки ведется активная работа военно-патриотической направленности совместно с председателем Совета ветеранов. Проводятся мероприятия популяризации ЗОЖ, продвижения книги и чтения духовно-нравственной направленности, антитеррористической защищенности, профилактические мероприятия «Безопасность детства». Ежегодно из средств местного бюджета проводится пополнение библиотечного фонда. В 2022 году приобретено 65 экземпляров книг на сумму 28 тыс. 390 рублей, и произведена подписка на 10 периодических изданий на сумму 10 тысяч рублей.

Вся работа администрации открыта для жителей поселения. Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт Хоперского сельского поселения в сети Интернет, официальные странички в социальных сетях, газета «Тихорецкие вести», где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе Совета депутатов, администрации и учреждений нашего поселения. Также можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

Проблем в поселении еще очень много.  Все возникающие вопросы Администрация сельского поселения будет решать с учетом складывающейся ситуации и финансовых возможностей в тесном сотрудничестве с районной администрацией, со всеми предприятиями и учреждениями, фермерскими хозяйствами и жителями поселения.
В 2023 году  планируется провести следующие работы:

-Благоустройство общественной территории Аллея Славы по ул. Багова в ст. Хоперской; 
-Техническое обслуживание и ремонт уличного освещения;
-Проведение ямочного ремонта дорожного полотна в ст.Хоперской и х.Ленинском;

-Обустройство остановочных пунктов ст.Хоперской;
-Установка обновленных дорожных знаков;

-Проведение субботников;

-Озеленение территории поселения (высадка саженцев).

В завершение своего доклада хочу поблагодарить, в первую очередь, главу Тихорецкого района Перепелина Анатолия Александровича и его команду, а также всех руководителей сельхозпредприятий, руководителей бюджетных учреждений, работников администрации и всех активных жителей за оказание помощи в реализации намеченных планов, направленных на улучшение комфортной, безопасной жизни жителей нашего поселения.

    Искренне желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого мирного неба над головой, тесного сотрудничества, взаимопонимания и доброго уважительного отношения друг к другу.
Благодарю за внимание!
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