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Электронная платформа кадастровых работ – залог эффективного взаимодействия заказчика и кадастрового инженера
Планируя воспользоваться определенной услугой, важно учитывать такие критерии, как прозрачность взаимодействия с ее исполнителем и результативность. Обеспечить эффективное взаимодействие между заказчиком и кадастровым инженером позволяет «Электронная платформа кадастровых работ» (ЭПКР). Более подробно о работе платформы рассказали эксперты филиала ППК «Роскадастр» по Краснодарскому краю. 

Платформа доступна физическим, юридическим лицам и кадастровым инженерам.
Обращаем внимание, что воспользоваться инструментами ЭПКР можно только с подтвержденной учетной записью на портале Госуслуг. Если ранее регистрация в данной системе была осуществлена, то вход в сервис производится автоматически.

Благодаря сервису возможно осуществлять следующие операции:
· формировать заказ на выполнение кадастровых работ и направлять его на рассмотрение кадастровым инженерам по территориальному принципу;

· выбирать исполнителя кадастровых работ;

· формировать договор подряда на основе типовой формы и подписывать его в электронном виде.

Онлайн-площадки позволяет заключить договор подряда на выполнение работ двух видов: с наделением кадастрового инженера правом обращаться в орган регистрации прав и без наделения таким правом. При этом заказчик и кадастровый инженер могут заключить договор с предоплатой или с оплатой после выполнения условий договора.

Для выбора специалиста в профиле ЭПКР необходимо перейти во вкладку «Поиск по кадастровым инженерам». Затем появится полный список инженеров. Помимо ФИО, региона их деятельности, также отображаются рейтинг специалиста, сведения об опыте работы, количестве выполненных заказов, процент их завершенности.

«Электронная платформа кадастровых работ удобна тем, что дает возможность оперативно оценить профессионализм кадастрового инженера по пятибалльной шкале, а также оставить отзыв после получения услуги. С помощью такого подхода формируется рейтинг специалистов, позволяющий впоследствии грамотно подойти к их выбору», - отмечает заместитель директора-главный технолог филиала ППК «Роскадастр» по Краснодарскому краю Андрей Власенко. 
Изучить историю выполненных кадастровых работ возможно в один клик в разделе «Мои заказы». В списке отображаются сведения о номере заказа, его статусе, адресе объекта, на котором осуществлялись кадастровые работы, представлен вид выполняемых работ, их стоимость и сроки исполнения.

Детально ознакомиться с функциональными особенностями платформы можно на официальном сайте Росреестра посредством документа «Руководство пользователя ЭПКР». 
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