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Как грамотно заказать услугу по выполнению кадастровых работ: отвечает краевой Роскадастр
Беспрепятственно получить доступ к услуге по выполнению тех или иных работ в области кадастра и картографии позволяет сервис «Электронная платформа кадастровых работ» (ЭПКР). О функциональных особенностях данного сервиса подробно рассказали эксперты филиала ППК «Роскадастр» по Краснодарскому краю. 
Платформа позволяет оперативно взаимодействовать заказчикам соответствующих работ (физическим и юридическим лицам) с их исполнителем – кадастровым инженером. 
Авторизация проходит с использованием Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА). Если ранее регистрация в ней была осуществлена, то вход производится автоматически.

При этом воспользоваться платформой возможно через «Личный кабинет» ЭПКР по ссылке https://epkr.rosreestr.ru, с помощью Госуслуг или на официальном сайте Росреестра.

Для выбора специалиста в профиле ЭПКР необходимо нажать на вкладку «Поиск по кадастровым инженерам». При переходе в раздел появится список кадастровых инженеров. Помимо ФИО специалиста, региона его деятельности, также предоставляется рейтинг инженера, сведения об опыте его работы, количестве выполненных заказов, процент завершенности заказов, находящихся в работе и др.
«При выборе кадастрового инженера заказчик может быть уверен в его профессиональных навыках. Специалист осуществляет работу на Электронной платформе кадастровых работ (ЭПКР) в качестве индивидуального предпринимателя или как сотрудник юридического лица. ЭПКР автоматически присваивает пользователю роль кадастрового инженера в случае, если данные о нем содержатся в Реестре саморегулируемых организаций», - отмечает заместитель директора-главный технолог филиала ППК «Роскадастр» по Краснодарскому краю Андрей Власенко.
Напоминаем, что проверить, в какую организацию входит инженер, возможно в один клик. Для этого достаточно перейти в раздел сайта Росреестра «Деятельность» - «Ведение реестров СРО и их членов» - «Реестры саморегулируемых организаций».
Не менее важным этапом выполнения кадастровых работ является заключение договора на их выполнение. После принятия кадастровым инженером заказа, он прикрепляет его к договору. В данном случае важно проверить корректность содержания договора. 
Упростить процедуру взаимодействия с инженером возможно благодаря чату. Такой формат позволяет обсудить имеющиеся вопросы, направить необходимые документы, сэкономив время.
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