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ОТЧЕТ
о работе администрации Хоперского сельского поселения
за 2014 год и задачах на 2015 год

Уважаемые депутаты Совета Хоперского сельского поселения, гости и приглашенные!

       Сегодня, на расширенной сессии Совета депутатов Хоперского сельского поселения, подведем  итоги нашей работы за прошедший год.
В 2014 году у нас в поселении состоялись выборы совета депутатов 3 созыва. Совет депутатского корпуса немного поменялся. Вновь избранным депутатам я хочу сказать, что такие открытые сессии мы будем проводить ежегодно, они являются для меня, как для главы, и для Вас, как депутатов, отчетными.
В соответствии с Федеральным законом № 131 « Об общих принципах организации местного самоуправлений в Российской Федерации», других Федеральных законов, Законов Краснодарского края касающихся местного самоуправления в соответствии с уставом Хоперского сельского поселения в течение 2014 года, администрация в тесном взаимодействии с Советом депутатов, районной властью, руководителями предприятий, главами КФХ, председателями ТОС, Советом ветеранов, активной частью жителей поселения решала вопросы местного значения, жизнеобеспечения поселения, проблемы и задачи, поставленные на прошлогодней отчетной сессии, а также вопросы, возникавшие в течение года.
В начале своего доклада хочу привести несколько цифр и данных, характеризующих наше поселение.

          В состав Хоперского сельского поселения входит станица Хоперская и 9 хуторов (Карасёв, Красный, Культура, Ленинский, Нехворощанский, Привольный, Федоренко, Челбас и Чкалова).
На 1 января 2015 года в поселении проживает 2131 человек. 
 в том числе: работающих в организациях и предприятиях нашего поселения -1023; неработающих -240. По данным ЦЗН по состоянию на 1.01.2015 года трудоспособного населения 1307-человек, из них состоит на учете  в центре занятости 14 человек, уровень безработицы составляет 0,9%.
Пенсионеров – 529 человек;
школьников – 193 человека;
дошкольников – 122 человека; 
участников и инвалидов ВОВ - 4 человека;  
тружеников тыла - 47 человек.
Многодетных семей  - 26. 
Всего домовладений в поселении – 868.
На территории поселения проживают граждане 15 национальностей.
       В 2014 году родилось 15 малышей, 10 мальчиков и 5 девочек, что на 2 ребенка меньше чем в 2013 году.
      Умерло в 2014 году 33 человека, что на 14 человек меньше чем в 2013 году. В настоящее время рождаемость в поселении почти в 2 раза меньше, чем смертность. 

   Общая земельная площадь в поселении составляет: 13133 га,
из них сельскохозяйственных угодий 10984 га, 
в том числе пашни 10964 га.

      На территории поселения находятся  8 средних и малых сельхозпредприятий, основное направление их деятельности – выращивание с/х продукции, количество работающих на данных предприятиях – 165 человек, средняя заработная плата составила 17200 руб. Сельскохозяйственные предприятия работают стабильно, в этих предприятиях высокая культура земледелия, осваиваются новые технологии, закупаются современные сельхозмашины отсюда и получаются высокие урожаи. Так, в 2014 году средняя урожайность зерновых составила  54 ц/га

Количество КФХ – 23, основной вид их деятельности – выращивание с/х продукции, количество работающих в КФХ населения – 32 человека, средняя зарплата 8000 руб. В пользовании   КФХ  - 1317,8 га земли. 
 В КФХ урожайность ниже, и в 2014 году составила 50 ц/га.
   Количество  ЛПХ – 845, в них содержится КРС - 203 головы, кроликов- 50 голов, овец – 90 голов, коз – 50 голов, нутрий-60 голов, птицы-8773 головы.
За прошлый год владельцами ЛПХ сдано на перерабатывающие предприятия мяса в количестве 37,2. тонн, молока – 42,3 тонн, овощей-69,5тонн.
     Специалистами администрации проводились подворные обходы личных подсобных хозяйств, регулярно информировались главы ЛПХ о программах государственной поддержки для малого бизнеса. 
Отрадно отметить, что в 2014 году наше поселение заняло 3-е место по получению субсидий, нашим жителям государство выделило более 1,5 млн.. рублей. Также наше поселение является лидирующим по выращиванию овощей защищенного грунта, чему способствует интенсивное строительство теплиц, общая площадь которых составляет 35806,5  кв.м.

	Одним  из важнейших направлений в работе  администрации в 2014 году было формирование и своевременная наполняемость бюджета. 
Бюджет Хоперского сельского поселения формировался из таких основных налоговых поступлений как:
Имущественный налог – 100%,
Земельный налог – 100%,
НДФЛ – 13%,
Единый сельскохозяйственный налог – 50%,
Арендная плата за земли сельхоз назначения – 50%,
А также не налоговые поступления - это субсидии и субвенции краевого бюджета.

	В целях активизации наполняемости нашего бюджета была мобилизована работа всей администрации. Ежемесячно проводились заседания балансовой  комиссии, на которую приглашались задолжники по уплате налогов. 
За 12 месяцев 2014 года было проведено 29 заседаний балансовой комиссии, в результате чего была погашена недоимка в размере 154,4 тыс.рублей. 
 Однако недоимка за 2014 год составила-804,7 тыс.руб., в т.ч.: по земельному налогу- 555,6 тыс.рублей, по транспорту- 234,8 тыс.рублей, по имуществу – 14,3 тыс.рублей.
Еженедельно проводилась актуализация базы в налоговой инспекции, администрация вела работу по изысканию резервов наполняемости бюджета. Общий объем доходов за 2014 год составил 14051,8 тыс. рублей, а за 2013 год-14477,6 тыс. рублей. Сумма собственных доходов составила 7959,8 тыс. рублей, что составляет 56,6% от всех доходных источников,  по сравнению с  2013 годом она уменьшилась на 2,8% . Сумма безвозмездных поступлений в сравнении с 2013 годом увеличилась на 0,8% и  составила 6092,5 тыс. рублей.
Основными источниками доходов по итогам 2014 года являются:
            НДФЛ – 1245,7 тыс. рублей
ЕСХН – 2186,1  тыс. рублей
Имущественный налог – 130,4 тыс. рублей
Земельный налог –2365,5 тыс. рублей
Аренда земли – 375 тыс. рублей
Аренда имущества – 334,8  тыс. рублей
Продажа земли – 0,7 тыс. рублей
Акцизы – 977,5 тыс.рублей
Продажа имущества-344,1 тыс. рублей
Для выравнивания бюджета получена  дотация из районного бюджета в размере 1892,1 тыс. рублей.
В нашем поселении все предприятия являются сельскохозяйственными,  поэтому налоговые платежи поступают неравномерно, что, конечно же, ведет к сложностям с планированием работы по исполнению расходных обязательств. К сожалению, это специфика всех монопрофильных поселений. И я выражаю благодарность всем тем, кто с пониманием относился,  и относится к этим вопросам. К вопросам своевременной уплаты налогов, и вопросам помощи в работе администрации по решению тех задач и проблем, которые существуют в поселении.

Для планомерной работы, администрация поселения руководствуется индикативным планом, принятым на сессии Совета депутатов Хоперского сельского поселения. В нём ставятся задачи социально-экономического развития в разрезе основных отраслей экономики. Индикативный план нужен для понимания, что нужно делать, а также, ставить себе задачи на будущий год, чтобы довиваться наиболее лучших результатов исполняя полномочия возложенные законом « О местном самоуправлении».

	
	Задачи, запланированные на 2014 год выполнены в полном объеме. 
-произведена замена водонапорной башни в х. Привольный (финансирование произведено за счет средств депутата ЗСК Хворостины Н.И. в сумме 277 тыс.рублей), и в ст.Хоперской  по ул. Калинина(финансирование произведено за счет средств местного бюджета в сумме 245,6 тыс.рублей);
-произведена замена центрального водопровода в ст.Хоперской по ул.Зеленой  - 210 м за счет средств депутата ЗСК Хворостины Н.И. на сумму-73 тыс.рублей и ул.Ленинской – 250 м. за счет средств местного бюджета в сумме 136,4 тыс.рублей 
-проведен капитальный ремонт дорог по программе «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края» на условиях софинансирования:
 в асфальтном исполнении 
–по ул. Ленинской, ст. Хоперская протяженностью 245 м;
- по ул. Красной, х. Красный    протяженностью 350 м                                                         
в  гравийном исполнении - протяженностью 800 м в х.Красный по ул.Красной;
 по ул.Тихорецкой, протяженностью 400 м.-за счет средств местного бюджета и средств жителей улицы,
-всего на ремонт дорог было затрачено 3757,6 тыс.рублей (в т.ч. 2500,0 тыс. рублей - краевой бюджет, 1257,6 тыс. рублей – местный бюджет);
-отремонтирована кровля МКД в х.Привольный на сумму 225 тыс. рублей;
-проведены работы по ремонту отопления в СДК за счет средств местного бюджета на сумму -129,4 тыс. рублей;
-за счет средств поселения в библиотеку была приобретена художественная литература  на сумму более 10,0 тыс.рублей 
-в 2014 году было введено 397 кв.м. жилья; 
- выдано 7 разрешений на строительство жилья.

	В общей сумме расходов 13946,4 тыс. рублей  расходы на социально значимые отрасли составили 3908,9 тыс. рублей, что составляет  28% в общих расходах бюджета сельского поселения в 2014 году, в том числе:
	-культура – 3185,7 тыс.рублей ;
	-образование – 25,0 тыс.рублей;
	-социальная политика – 628,2 тыс.рублей;
-физкультура и спорт – 70 тыс.рублей.

К числу приоритетов в 2014 году были отнесены расходы на ремонт дорог поселения, ремонт водоснабжения. Так расходы на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство составили 5514,3 тыс.рублей, что составляет 39,5% в общих расходах бюджета поселения.
	Доля расходов на общегосударственные вопросы, национальную безопасность и правоохранительную деятельность в общих расходах бюджета составляет 30,8% или 4294,7 тыс.рублей, в том числе:
	-расходы на общегосударственные вопросы 4148,8 тыс.рублей в общих расходах бюджета ;
	-расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность в общих расходах составили 145,9 тыс.рублей .
     Необходимо отметить, что расходование средств осуществлялось в соответствии с основными направлениями программы социально-экономического развития. И для реализации наших проектов муниципальные контракты с организациями, подрядчиками заключались только на конкурсной основе.       

        Хочется остановиться на вопросах социальной сферы. Хотя вопросы образования и здравоохранения  не входят в число полномочий, переданных в поселение, однако администрация не уходит и от их решения. Совместно решаются текущие вопросы. Посильную  помощь оказывают сельскохозяйственные предприятия. На территории поселения расположено две школы - это начальная школа х. Привольный, директор Крыс Анжелика Александровна, в которой обучается 17 детей начальной школы и 9 детей посещает группу дошкольного образования, персонал работников составляет 14 человек,  и средняя школа  № 11 ст. Хоперской, директор Вишнякова Валентина Федоровна, в ней обучается 176 учеников и персонал работников образования составляет 24 человека.
 	В школе № 11 в 2014 году произвели замену  пожарной сигнализации с выводом кнопки на пульт пожарной охраны. По-прежнему в ремонте нуждается спортзал школы.
	В школе № 42 в х. Привольном за счет средств депутата ЗСК Хворостины Н.И.в размере 170 тыс.рублей была приобретена детская игровая площадка для группы дошкольного образования. Было установлено видеонаблюдение - 80,0 тыс рублей за счет средств ЗСК и комплексная автоматизированная система обеспечения безопасности объекта -  137,0 тыс рублей за счет средств районного бюджета.
 	На территории поселения имеется также детский сад «Ручеек», директор Садковская Елена Федоровна, работающий персонал садика составляет 14 человек и его посещают 45 детей. Садик посещают дети в возрасте от трех до семи лет, дети не только станицы, но и хуторов. Проблема нехватки мест для детей в нашем поселении отсутствует. За счет средств депутатов ЗСК в размере 140 тыс.рублей была приобретена детская игровая площадка.

          Врачебный участок Хоперского поселения представлен амбулаторией ст. Хоперской и тремя фельдшерскими  пунктами, расположенными в х. Ленинский, х. Привольный и х. Красный.
	Всего работает 10 человек. Имеется автомобиль для выезда на дом. Жалоб на работу медработников не поступало, но проблемы есть, прежде всего, это-проблема кадров.

             Вопросы культуры являются немаловажными  для поселения.
	На территории поселения находится сельский Дом культуры, директор Вощанко Ирина Сергеевна, в котором  работают 14 человек. Коллектив СДК работает в тесном контакте с администрацией поселения, СОШ №11, библиотекой, Советом ветеранов, с/х предприятиями. Творческий коллектив в прошлом году принимал участие в краевых и районных праздниках, был частым участником в этно-культурном центре «Атамань». Востребованными мероприятиями по работе с пожилыми людьми, старожилами  поселения являются ставшие традиционными праздники хуторов, чествование ветеранов, многодетных  матерей, новогодние и рождественские поздравления жителей. В ДК работают клубные формирования и кружки разной направленности: музыкальные, театральные, танцевальные, спортивные. В кружках и клубах по интересам занимаются дети от 8 до 17 лет. Большое внимание уделяется духовно-нравственному, военно-патриотическому воспитанию молодежи, формированию здорового образа жизни. 
	За прошедший год в дом культуры была приобретена большая искусственная елка, техническая аппаратура, проведен ремонт системы отопления.
	В сельской библиотеке, директор Попова Елена Васильевна,  работают два человека. Книговыдача за 2014 год составила 16150 экземпляров. Фонд библиотеки составляет 18595 экземпляров книг, имеется доступ в сеть Интернет. На базе библиотеки ведется клубное объединение «Читалочка», в 2014 году проведено 80 мероприятий различной направленности.
	В прошлом году была приобретена в библиотеку сплит-система, профессиональный фотоаппарат, был увеличен книжный фонд библиотеки из средств местного бюджета на сумму  более чем  на 10 тыс.рублей.
	В рамках запланированных мероприятий 2014 году было проведено повышение заработной платы культурным работникам на  20%.
           Одним из важных вопросов в поселении является физическое воспитание. Спортсмены нашего поселения участвовали в соревнованиях не только на территории поселения, но и за его пределами, занимая призовые места.
          Активно участвуют в различных спортивных мероприятиях и наши школьники, защищая честь нашего поселения. 
	Одной из проблем является подвоз  спортивных команд для участия в соревнованиях в другие поселения района, в этом нам помогают руководство школы, ООО «Заречье», ООО «Хопер-агропродукт», но и у с/х предприятий не всегда свободен транспорт, поэтому, эта проблема у нас остается открытой.
	В развитии физкультуры и спорта в поселении остро стоял вопрос о строительстве многофункциональной спортивной площадки, в решении которого оказала содействие районная администрация в лице главы района А.А.Перепелина. На данном этапе выделен земельный участок для строительства площадки, проводятся работы по межеванию и оформлению кадастрового паспорта и другой необходимой документации.
	Важное значение в работе администрации занимает молодежная политика.  Молодежь - наше будущее. 
	Приоритетным направлением в работе с молодежью является: профилактика наркомании, безнадзорности и правонарушений в молодежной среде, военно-патриотическое воспитание. 
	Специалист по работе с молодежью Нурудинова Кристина Гамзатовна активно занимается с детьми. 
	Наша молодежь принимала самое активное участие в различных районных  и поселенческих мероприятиях. Таких как, «Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы», «Георгиевская лента» и многие другие. За активное участие наши ребята были награждены грамотами и дипломами. На территории поселения поддерживается развитие массового молодежного спорта и туризма, в 2014 году группа нашей молодежи участвовала в турпоходе в горы. Организовано трудоустройство несовершеннолетних в летний период в количестве 6 человек. Молодежным активом проводилась работа по организации досуговых мероприятий. На каждом из которых пропагандировался здоровый образ жизни. В ходе реализации краевого закона 1539-КЗ в поселении регулярно в  течение прошлого года проводились рейды мобильных групп по выявлению нарушителей среди несовершеннолетних.      

Хочется отметить работу территориального общественного самоуправления. В поселении действует 8 органов территориального общественного самоуправления. Из местного бюджета руководителям ТОС определена финансовая поддержка. 
Мы стараемся, чтобы через руководителей ТОС  доходила связь  администрации с населением. Руководители ТОС осуществляют огромный объем повседневной, но жизненно важной для людей работы. 
	Ежемесячно с председателями ТОС проводились совещания, на которых рассмотрено более 30 вопросов. В основном - это наведение надлежащего санитарного порядка, подготовка и проведение праздников, подворный обход жителей с целью уточнения похозяйственного учета, вопросы противопожарной безопасности, охраны общественного порядка и многие другие. Да нам предстоит немало работы. Больше необходимо уделять внимания санитарному состоянию территории, опять же повторюсь, что каждому жителю необходимо регулярно наводить порядок возле своих домовладений, ведь это лицо станицы, это прежде всего ваше лицо.  Также внимание уделять охране общественного порядка, работе с молодежью, неблагополучным семьям и детям. 
	Огромную помощь участникам ВОВ, пожилым людям, инвалидам оказывает Совет ветеранов под председательством Шевченко Л.П. Которая активно участвует в организации проведения митингов, дня пожилого человека, поздравлениях наших юбиляров, патриотическом воспитании молодежи, содействует в проведении льготной подписке на газеты. 
 
В течение года сотрудниками администрации проделано много повседневной кропотливой работы направленной на решение важных проблем жителей нашего поселения: выдача справок, характеристик, ходатайств, выписок для социальных и других выплат, для проведения законных сделок с имуществом и жильем, ответы на запросы судов и адвокатов, участие в судебных процессах при осуществлении приватизации жилья нашими жителями. Оказание помощи в сборе необходимых документов для желающих вступить в различные программы, организация информационных семинаров на различные темы и много другой работы, при осуществлении которой администрация руководствовалась, принципом доступности и открытости вне зависимости от времени суток и дней недели.

Подводя итоги,  хочется сказать: Да, за прошедший год сделано немало, поселение в целом  преобразилось, стало лучше, чище, светлее. Жизнь была наполнена событиями. И это не может не радовать. Конечно, дел, которые нужно сделать впереди еще много, их всегда хватает, и всегда есть над чем работать. 
И в первую очередь это забота о людях, ради которых мы работаем и живем.
Предстоящий год, в связи со сложившейся обстановкой в мировой экономике, и в экономике нашей страны, наверно будет не простым. Однако руки опускать никто не собирается, страна наша переживала разные трудности, но всегда выходила победителем, так будет и в этот раз.
	Бюджет поселения на 2015 год принят в объеме 9646,1 тыс. рублей., 
Общий объем расходов- 10143,3 тыс. рублей, дефицит бюджета составляет-497,2 тыс. рублей.
	Распределение расходов бюджета сформированы согласно переданных полномочий и разбиты по статьям в соответствии с краевыми нормативами. Это значит, что принято финансирование благоустройства, ремонта дорог, водоснабжения, освещения улиц и многое другое. Как и в прошлом году, все изменения, уточнения и распределение бюджетных средств решаются и будут решаться депутатами поселения.
Хочу напомнить всем, что 2015 год – это год празднования 70-ой годовщины победы в Великой Отечественной Войне. К сожалению, в живых осталось не так много ветеранов и участников этой войны и наша с Вами задача максимально шире освещать победу нашего народа, сохраняя в памяти людей и особенно молодежи важность и значимость подвига отцов, дедов и  прадедов.

	И в заключение хочу выразить благодарность за оказание в содействии развития нашего поселения руководителям с/х предприятий: ООО «Заречье» Киященко В.А., ООО «Хоперагропродукт» Лоенко В.Н., ООО «ЭМУ» Коваленко В.А., ООО «Зори Кубани» Болтенкову А.А., ООО «Деловой мир» Пальникову А.в., активу поселения, и конечно, жителям, которым не безразлична наша станица и хутора, т.к. все позитивные изменения - это результат работы команды, т.е. всех
нас. 

Спасибо за внимание.    
